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ATA DA 10.ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS  – Em 05 de maio de 2020. Sob a 
proteção de Deus a Presidente declarou aberta a sessão.  A reunião foi 
presidida pela Vereadora Elizabete do Rocio Piani e secretariada pelo 1º 
Secretário Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior. Aberta a sessão a senhora 
Presidente solicitou ao Vereador Alessandro Luis Mazur para fazer a leitura 
do texto Bíblico. Após a leitura, passou-se ao expediente. A Presidente 
colocou em votação as Atas: da 9ª Reunião Ordinária do 1º Período 
Legislativo realizada em 28/04/2020, 6ª e 7ª Reuniões Extraordinárias do 1º 
Período Legislativo realizadas em 28/04/2020, sendo as referidas Atas 
aprovadas e assinadas pelos Vereadores. Passando-se então a leitura dos 
OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 054/2020/PCM ao Executivo Municipal, 
encaminhando os requerimentos aprovados na Sessão Ordinária do dia 
28/04/2020. OF. Nº 055/2020/PCM ao Executivo Municipal, encaminhando 
para Sanção o Projeto de Lei aprovado na Sessão Extraordinária do dia 
28/04/2020. OF. Nº 056/2020/PCM encaminhado à família Herbst com Moção 
de Pesar e Condolências pelo falecimento do Sr. Nereu Antonio Herbst. 
OFICIOS RECEBIDOS: OF. Nº 009/2020/DC-PMR do Executivo Municipal, 
encaminhando os documentos da Prestação de Contas Anual (PCA) do 
Executivo Municipal, referente ao exercício financeiro de 2019. OF./CI Nº 
001/2020 do Controlador Interno do Município, encaminhando resposta ao 
requerimento nº 018/2020 do Vereador Alessandro Luis Mazur. 
REQUERIMENTOS: DO VEREADOR ALESSANDRO LUIS MAZUR: 
requerimento de nº 025/2020, ao Executivo Municipal, solicitando 
urgentemente o conserto da boca de lobo em frente ao Açougue Sinhori, 
próximo ao Colégio Júlio César, pois, conforme fotos em anexo, o esgoto 
encontra-se aberto expondo os pedestres a risco de acidentes. Colocado em 
discussão e votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. DA 
VEREADORA ELIZABETE DO ROCIO PIANI: requerimento nº 025/2020, ao 
Executivo Municipal, solicitando que seja realizado manilhamento com 
manilhas de 1,20m de diâmetro na vala que inicia na Rua Rui Barbosa e 
segue sentido a Rua Raul de Quadros. Justificativa: O referido serviço irá 
evitar que inúmeras famílias residentes nesse local fiquem expostas a todo 
tipo de insetos e doenças que proliferam no esgoto a céu aberto. Esse pedido 
é antigo, e vem melhorar a qualidade de vida dos moradores que residem às 
margens da vala, além de toda população que utiliza as referidas vias que 
ficam expostas ao mau cheiro e risco de doenças. Pedem-se providências 
em regime de urgência. Colocado em discussão e votação, o requerimento 
foi aprovado por unanimidade. DOS VEREADORES JOSE AMILTON 
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MASSOQUETTO E ANTONIO PADILHA: requerimentos de nº 021 ao 
023/2020 ao Executivo Municipal, solicitando que seja instalado um parque 
infantil e uma unidade de Academia da Saúde junto às novas instalações das 
casas do Projeto Família Paranaense na Vila Facão. Justificativa: Além dos 
moradores do bairro, quando as casas do projeto forem entregues, muitas 
crianças poderão brincar e divertir-se no parquinho, idosos e adultos poderão 
fazer exercícios físicos na academia, o que proporcionará benefícios à saúde, 
proporcionando lazer e maior qualidade de vida à população local; ao 
Executivo Municipal, solicitando ao executivo que sejam realizados com 
urgência, estudos junto à Sanepar Rural para a de rede de água tratada nas 
comunidades do Potinga, Serrinha e Colônia Cachoeira, Paredão dos 
Jacomel e Bugio. Justificativa: Os moradores da área rural há anos aguardam 
providências do Poder Executivo para a implantação de rede de água tratada 
e, as comunidades acima mencionadas por encontrarem-se próximas ao Rio 
Potinga, poderão captar água do próprio rio Potinga, caso possuam um 
parecer favorável da Sanepar, o que representará uma redução nos custos 
da implantação do sistema, bem como, será garantida água tratada e com 
um menor valor para as famílias que serão beneficiadas; ao Executivo 
Municipal, solicitando ao Executivo que sejam tomadas providências com 
urgência junto à FUNASA e outros órgãos para a implantação de rede de 
água tratada nas comunidades de Conceição de Cima, Pantano Preto, Rio 
Bonito e Saltinho. Justificativa: Os moradores destas comunidades há muito 
tempo aguardam a implantação de rede de água tratada e, lamentam, pois, 
em épocas de estiagem como a que estamos enfrentando, os moradores 
precisam procurar e pedir água aos vizinhos que possuem boas nascentes 
para que possam ter acesso a água própria para o consumo humano e para 
a realização de hábitos de higiene. Colocados em discussão e votação, os 
requerimentos foram aprovados por unanimidade. A Presidente dispensou a 
chamada nominal, tendo em vista a presença de todos os Vereadores e 
passou-se a ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 002/2020 do Vereador 
Alessandro Luis Mazur, cuja súmula: “Denomina “Viela Dionatan Fernando 
Batista” uma das vias públicas da cidade de Rebouças – PR e dá outras 
providências”. Colocado em discussão e deliberação, em única votação o 
Parecer da Comissão de Justiça e Redação foi aprovado e o projeto foi 
colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo aprovado 
em 1.ª votação. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se a PALAVRA LIVRE: 
A Presidente Elizabete do Rocio Piani passou a palavra ao vereador Ricardo 
Carlos Hirt Junior que falou das dificuldades que os alunos da rede estadual 
de ensino estão enfrentando em relação ao acesso à internet nas 
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comunidades do interior, pois, os mesmos precisam acompanhar as aulas e 
realizar atividades online. Disse que estão procurando empresas para 
resolver a melhoria do sinal. Falou dos trabalhadores que precisam trabalhar 
diante da pandemia e comentou que a crise financeira irá piorar nos próximos 
meses. Falou que o comércio foi muito atingido e ressaltou que serão 
necessários bons líderes para fazer frente às dificuldades financeiras de 
comerciantes e da população como um todo. Comentou do caso positivo de 
Covid-19 no município de Inácio Martins e sobre a importância da prevenção 
e dos cuidados necessários para evitar a disseminação do vírus. Falou da 
necessidade de se economizar água devido a estiagem que estamos 
enfrentando e terminou dizendo que é hora de cuidado e de reflexão. O 
Vereador José Amilton Massoquetto cumprimentou a todos e comunicou a 
população sobre a realização de exames de eletroencefalograma que estão 
sendo realizados na nossa cidade, por um valor acessível e evitando a 
necessidade de deslocamento da população para outros locais para realizar 
este exame. Comentou seus requerimentos e falou da necessidade de 
instalação de rede de água tratada nas comunidades citadas nos seus 
requerimentos. Falou de convênios assinados em outros municípios para 
“levar” água tratada às comunidades rurais e ressaltou que água tratada é 
sinônimo de saúde para a população. Reforçou o seu requerimento com 
pedido de instalação de um parque infantil e de uma academia na Vila Facão 
e ressaltou a importância da concretização destes pedidos. O Vereador 
Laércio Antonio Cipriano cumprimentou a todos, falou da falta de água que as 
comunidades do interior vêm enfrentando. Falou da possibilidade de 
decretação de estado de emergência ou de calamidade para conseguir 
recursos públicos para enfrentamento da seca. Comentou que alguns 
projetos já estão cadastrados para a instalação de poços artesianos em 
algumas comunidades, citando as comunidades de Rio Bonito, Rodeio e 
Saltinho, e que antes do início da pandemia havia previsão para perfuração 
dos poços, mas, que irá verificar em Curitiba como está o andamento destes 
pedidos. O Vereador Alessandro Luis Mazur comentou sobre o ofício que 
recebeu assinado pelo Prefeito, Controlador Interno e Ouvidor do município 
em relação ao seu pedido de informação sobre os serviços de iluminação na 
cidade. Disse que fez esta solicitação ao Executivo e encaminhou também ao 
Tibunal de Contas do Estado do Paraná TCE-PR. Falou que a Administração 
Pública não deve contratar empresas para prestar “serviços regulares”, 
referindo-se à resposta recebida pelo Executivo, e sim, contratar empresas 
que prestem serviços de qualidade. Disse que não sabe que forma de 
acompanhamento dos serviços a adminsitração está realizando tendo em 
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vista o grande número de reclamações da população com problemas na 
iluminação pública. Perguntou o motivo da existência de lâmpadas apagadas 
há mais de um mês e questionou onde está o acompanhamento dos serviços 
nestes casos? Falou que o dinheiro público não está sendo utilizado de forma 
correta e que os pagamentos estão sendo feitos normalmente, mesmo sem a 
prestação dos serviços contratados. Falou que as redes sociais vêm 
ajudando muito na resolução de problemas da população, pois, a mesma 
demonstra suas necessidades e expressa a sua opinião por meio das redes. 
Agradeceu ao secretário Jaciel Martins pelos excelentes trabalhos que vêm 
sendo realizados. O Vereador Laércio Antonio Cipriano falou da necessidade 
de ser realizado um levantamento dos gastos ocorridos com iluminação 
pública na gestão passada e comparar com os gastos da atual administração. 
A Vereadora Franciele Cararo Cabral cumprimentou a todos e parabenizou 
todas as mães pelo seu dia que será comemorado no próximo final de 
semana, cumprimentou em especial sua mãe e sua avó. A Vereadora 
Elizabete do Rocio Piani agradeceu o secretário Jaciel Martins pelos serviços 
realizados nas comunidades do Marmeleiro (Palmeiral), Bugio e Paredão. 
Comentou também sobre a falta de manutenção da iluminação pública e 
abordou os seus requerimentos apresentados na sessão. Comentou sobre a 
confirmação do primeiro caso de Covid-19 na 4ª Regional de Saúde, da qual 
o nosso município faz parte e disse que os servidores da saúde são os 
guerreiros da linha de frente no combate a pandemia. Avisou a população 
que necessita de máscaras, que as mesmas estão sendo entregues pelos 
Agentes Comunitários de Saúde em suas visitas e que as famílias das áreas 
que encontram-se sem agente de saúde podem também solicitar e retirar as 
suas máscaras na secretaria de saúde. Falou sobre a comemoração dos dias 
das mães e frisou a importância das mães na vida dos filhos. Agradeceu as 
mulheres que fazem o papel de mãe em sua vida, em especial à sua sogra e 
às suas irmãs mais velhas. Prestou homenagem às mães reboucenses e 
desejou um Feliz dia das Mães a todas. Após, agradeceu ao público presente 
na reunião, aos internautas e aos ouvintes da Rádio Alvorada do Sul que 
acompanham a reunião e encerrou a presente sessão, convocando os 
Vereadores para a próxima reunião ordinária no dia 12/05/2020 no horário 
regimental. Para constar lavrou-se a presente ATA, que sendo lida e julgada 
correta, vai devidamente assinada. Sala das Sessões da Câmara Municipal 
de Rebouças, em 05 de maio de 2020. 
 

 ALESSANDRO LUIS MAZUR___________________________________ 
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ANTÔNIO PADILHA    _________________________________________ 

 

ELIZABETE DO ROCIO PIANI___________________________________ 

 

FRANCIELE CARARO CABRAL _________________________________ 

 

GETULIO GOMES FILHO     ____________________________________ 

 

JOSE AMILTON MASSOQUETTO _______________________________ 

 

JOSE ROBERTO TULIO _______________________________________ 

 

LAÉRCIO ANTONIO CIPRIANO  ___________________________________ 

 
RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR_______________________________ 
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